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ОЦІНКА ЕФЕКТИВНОСТІ ЗАСТОСУВАННЯ МЕТОДИКИ ПІДТРИМУВАННЯ
ПРАЦЕЗДАТНОСТІ СИСТЕМИ ЖИВЛЕННЯ ДИЗЕЛІВ АВТОМОБІЛІВ

Вибрано критерій ефективності застосування методики підтримування працездатності систе-
ми живлення дизелів автомобілів. Виконано розрахунок економічного ефекту від впровадження
розробленої методики.
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вування і ремонт.

Постановка проблеми. Для підтримування працездатності автомобілів під час
експлуатації призначена система технічного обслуговування і ремонту (ТО і Р). Основ-
ними вимогами, що ставляться перед системою ТО і Р є забезпечення необхідного рівня
надійності в проміжках між технічними обслуговуваннями та зменшення витрат на підт-
римування автомобілів у працездатному стані. Головною умовою ефективності функці-
онування даної системи є призначення оптимальних періодичності та переліків робіт з
ТО і Р. Діюча в нашій країні планово-попереджувальна система ТО і Р не в повній мірі
відповідає поставленим вимогам, про що свідчить значна кількість поточних ремонтів
агрегатів, вузлів та систем автомобілів.

Відтак удосконалення системи ТО і Р, шляхом призначення більш оптимальних
режимів ТО і Р, які забезпечуватимуть необхідну надійність роботи автомобілів в
проміжках між плановими ТО та мінімальні витрати на їх виконання, являється
актуальною науково-технічною проблемою.

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Відомі методики підтримування
працездатності автомобілів [1-5] в основному направлені на удосконалення систем діаг-
ностичного та інформаційного забезпечення проведення ТО і Р, тобто на перехід до про-
гресивної стратегії обслуговування автомобілів за технічним станом, яка безперечно є
значно ефективнішою. Проте сфера виробництва завжди міститиме частку автомобілів,
які будуть оснащені тільки елементарними приладами вбудованої діагностики і відпові-
дно будуть більш доступними. Це стосується і морально застарілих автомобілів вітчиз-
няного, в більшості, та іноземного виробництва. Адже як відомо, середній вік автомобі-
лів, що експлуатуються в Україні складає 10-12 років. Підтримування працездатності
таких автомобілів під час експлуатації вимагає пошуку інших підходів, зокрема за раху-
нок удосконалення діючої системи ТО і Р та врахування додаткових факторів, які впли-
вають на технічний стан автомобілів. Це дозволить визначати більш оптимальні періо-
дичності проведення та переліки робіт з ТО.

Методика підтримування працездатності автомобілів (на прикладі системи жив-
лення дизелів), яка позбавлена вище приведених недоліків розроблена та детально опи-
сана в роботах [6-10]. Дана методика передбачає удосконалення діючої системи ТО і Р
шляхом виконання  додаткових КДР системи живлення в проміжках між плановими се-
зонними технічними обслуговуваннями (СТО). Для оцінки ефективності впровадження
методики підтримування працездатності системи живлення дизелів автомобілів необхід-
но порівняти діючу та удосконалену системи ТО і Р.

Метою даної роботи є розрахунок економічного ефекту від впровадження мето-
дики підтримування працездатності системи живлення дизелів автомобілів.

Матеріали і результати дослідження. До комплексних показників, які дають
змогу оцінити ефективність системи ТО і Р як з технічної, так і з економічної точок зору,
згідно «Положення» 1988 року [11] належать:

- технічна готовність автомобілів, що визначається часткою календарного часу,
протягом якого автомобілі знаходяться в працездатному стані і можуть виконувати тра-
нспортну роботу;

- витрати на технічне обслуговування і ремонт.
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Оцінювати ефективність застосування розробленої методики пропонується здій-
снювати за витратами на ТО і Р.

Витрати на обслуговування системи живлення автомобілів на певному проміжку
напрацювання, згідно діючої системи ТО і Р, включають в себе вартість сезонних техні-
чних обслуговувань та поточних ремонтів на даному проміжку напрацювання, і вира-
жаються формулою:
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де СТОN  – кількість сезонних технічних обслуговувань на даному проміжку напрацю-
вання;

СТОіC  – вартість і-го СТО системи живлення дизелів автомобілів;

ПРN  – кількість поточних ремонтів на даному проміжку напрацювання;

ПРjC – вартість j-го поточного ремонту.
Оскільки розроблена методика підтримування працездатності системи живлення

дизелів автомобілів передбачає зменшення поточних ремонтів за рахунок їх попере-
дження шляхом виконання додаткових КДР, то витрати на обслуговування автомобілів,
згідно удосконаленої системи ТО і Р,  окрім витрат на СТО включатимуть витрати на
виконання КДР, а також залишкові ремонти, уникнення яких не передбачаються розроб-
леною методикою, та виражатимуться формулою:
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де КДРN  – кількість КДР системи живлення дизеля автомобіля на даному проміжку на-
працювання;

КДРC – вартість КДР;

å
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1b
'ПРС – вартість  залишкових поточних ремонтів системи живлення дизеля автомобіля

на певному проміжку напрацювання.
Оцінка ефективності Е  застосування методики підтримування працездатності

системи живлення дизелів автомобілів КамАЗ-5320, виражатиметься різницею витрат на
обслуговування системи живлення автомобіля за діючою і удосконаленою системою ТО
і Р:

2обсл1обсл ССЕ -=       (3)

Підставивши вирази (1) і (2) у (3) одержимо наступну формулу:
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Розрахунок ефективності Е  застосування методики доцільно провести по кож-

ній експлуатаційній групі. Це дозволить прослідкувати зміну ефективності Е  застосу-
вання методики підтримування працездатності системи живлення дизелів автомобілів
залежно від їх напрацювання і терміну перебування в експлуатації.
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Вартість поточних ремонтів å
=
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1j
ПРjС  системи живлення дизелів автомобілів

конкретної експлуатаційної групи пропонується розраховувати як середню вартість по-
точних ремонтів, що припадає на один автомобіль даної експлуатаційної групи. Тоді,

å
=

ПРN
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ПРjС - визначається сумою вартості ремонтних робіт (що є добутком трудомісткості

конкретного поточного ремонту та годинної тарифної ставки працівника), вартості запа-
сних частин системи живлення та компенсацію простою дванадцяти автомобілів даної
групи, розділеною на 12.

Для визначення кількості КДР, зміст та переліки яких описано в [12], виходити-
мемо із наступного: досягнення допустимого значення імовірності безвідмовної роботи

85,0Pдоп =  свідчить про необхідність проведення КДР. Середнє напрацювання автомо-
білів в рік складає 50 тис.  км,  тоді періодичність СТО дорівнює 25 тис.  км.  Відповідно
кількість досягнень імовірністю безвідмовної роботи допустимого значення в проміжку
між черговими СТО дорівнюватиме кількості КДР.

Витрати на виконання КДР å
=

КДРN

1m
КДРС  системи живлення дизелів автомобілів

конкретної експлуатаційної групи пропонується розраховувати як середні витрати на
виконання КДР, що припадають на один автомобіль даної експлуатаційної групи.

å
=

КДРN

1m
КДРС  визначаються сумою вартості виконання КДР (що є добутком трудомісткості

КДР та годинної тарифної ставки працівника), вартості запасних частин системи жив-
лення та компенсацію простою дванадцяти автомобілів даної групи, розділеною на 12.

Вартість залишкових поточних ремонтів å
¢
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РПС системи живлення дизелів ав-

томобілів при удосконаленій системі ТО і Р пов’язана із вартістю поточних ремонтів при
діючій системі наступним чином. Оскільки методика підтримування працездатності ди-
зелів автомобілів передбачає проведення КДР при досягненні імовірності безвідмовної
роботи допустимого значення 0,85, тобто 85,0Pдоп = , а довірча імовірність експеримен-
тального дослідження приймалась 95,0Pдов = , то розроблена методика дозволяє уник-

нути %100)PP( довдоп ××  відмов (поточних ремонтів),  що складає 80%.  Це означає,  що
вартість залишкових поточних ремонтів складатиме %20  від вартості поточних ремон-
тів при діючій системі ТО і Р.

Для розрахунку ефективності Е  застосування методики підтримування працез-
датності системи живлення дизелів автомобілів КамАЗ-5320, що відноситься на один
автомобіль певної експлуатаційної групи, підставляємо вище розраховані по даній групі
складові у формулу (4). Розраховані значення Е  по кожній експлуатаційній групі приве-
дено в таблиці 1.

Т а б л и ц я 1
Ефективність застосування методики, що припадає на один автомобіль, по кожній експлуа-
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ІІІ Від 14 до 21 року 240 454 359 385 394 451 514
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Висновки. Проведені розрахунки показали, що ефективність застосування роз-
робленої методики зростає із збільшенням терміну експлуатації автомобілів. Тимчасове
зменшення ефективності в діапазоні напрацювання 200-250 тис. км для автомобілів ві-
ком від 7  до 14  років та 100-150 тис.  км –  від 14  до 21  року,  пов’язане із збільшенням
витрат на проведення КДР, зокрема із необхідністю виконання двох комплексів КДР
системи живлення.

Витрати на технічне обслуговування і ремонт системи живлення дизелів авто-
мобілів при застосуванні методики підтримування працездатності системи живлення
дизелів автомобілів зменшилися на 44-514 грн./рік (при річному напрацюванні 50 тис.
км), що, залежно від терміну їх експлуатації, складає від 6% до 70% економії витрат на
обслуговування системи живлення дизелів автомобілів в рік.  Так для автомобілів віком
від 0 до 7 років економія від впровадження розробленої методики складатиме від 6% до
43%; від 7 до 14 років – від 23 -54%; від 14 до 21 року – 33-70%.
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Поляков А. П., Плахотник Е. М., Антонюк О. П. Оценка эффективности применения мето-
дики поддержки работоспособности системы питания дизелей автомобилей.
Выбран критерий эффективности применения методики поддержки работоспособности систе-
мы питания дизелей автомобилей. Выполнен расчет экономического эффекта от внедрения раз-
работанной методики.
Ключевые слова: работоспособность системы питания, эффективность, расходы на техничес-
кое обслуживание и ремонт.

Polyakov A. P., Plakhotnik Ye. M., Antonyuk O. P. The estimation to efficiency of supporting the
capacity of the diesels’ feed system of cars.
The criterion of efficiency of application the method of supporting the capacity of the diesels’ feed system
of cars is chosen. The calculation of economic effect from introduction of the developed method is exe-
cuted.
Keywords: capacity of the feed system , efficiency, charges on technical service and repair.
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